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ČESKOSLOVENSKO V LETECH 1945 – 1948 - TEST 

Pokyny k vyplnění: 

 Každá otázka má alespoň jednu správnou odpověď - tj. některé otázky mají více správných 

odpovědí 

 U každé otázky označte kroužkem všechny varianty správných odpovědí. 

 Za každou správně zodpovězenou otázku (tj. označení všech správných odpovědí u otázky)  

získává žák jeden bod. 

 Nejsou-li u otázky označeny všechny správné odpovědi, je označena nesprávná odpověď, 

nebo není označena žádná odpověď, žák nezískává bod ani jeho část. 

 

1) První domácí vláda byla ustavena: 

 A)  4. dubna 1945                B)  8. května 1945               C)  9. května 1945 

 

2) V čele této vlády stál: 

 A)  komunista Klement Gottwald              

 B)  lidovec Jan Šrámek  

 C)  sociální demokrat Zdeněk Fierlinger 

 

3)   V Košickém vládním programu, kterým se vláda řídila, nebyl tento bod: 

 A)  zákaz pravicových stran                

 B)  sloučení sociálních demokratů s komunisty 

 C)  potrestání kolaborantů a zrádců               

 D)  podoba armády a SNB 

 E)  znárodnění 

 

4)   V této 1. vládě získali komunisté: 

 A)  4 křesla                B)  5 křesel                 C)  6 křesel 

 

5)   Ministrem vnitra v této vládě byl: 

 A)  Václav Kopecký              B)  Václav Nosek               C)  Viliam Široký 

 

6)   Místopředsedy vlády v této vládě byli komunisté: 

 A)  Klement Gottwald       B)  Vlado Klementis              C)  Viliam Široký 

 

7)   Bezpartijní v této vládě byli: 

 A)  Jan Masaryk                B)  Julius Ďuriš                C)  Ludvík Svoboda 

 

8)   Jan Masaryk byl ministrem: 

 A)  kultury                 B)  vnitra                 C)  zahraničí 

 

9)   Národní fronta Čechů a Slováků: 

 A)  stála mimo jurisdikci                

 B)  byla postavena nad politický systém 

 C)  měla pravomoc rozhodovat, které strany nebo organizace budou povoleny 

 

10) Benešův dekret znárodňovací byl vydán: 

 A)  20. října 1945                B)  25. října 1945                C)  28. října 1945 

 

 

 



11) Na základě tohoto znárodňovacího dekretu znárodněny: 

 A)  doly a těžký průmysl               

 B)  banky a soukromé pojišťovny 

 C)  podniky nad 50 zaměstnanců 

 

12) Velký retribuční dekret: 

 A)  byl vydán 19. června 1945               

 B)  týkal se potrestání zločinců, zrádců 

 C)  týkal se zřízení mimořádných lidových soudů 

 

13) Němci (před válkou 30 % obyvatelstva)  byli po válce: 

 A)  zbaveni státního občanství                

 B)  byl jim zabaven majetek a dán pod státní správu 

 C)  byli zbaveni právní ochrany    

 D)  byli často v internačních táborech 

 

14) Divoký odsun Němců do Německa probíhal až do: 

 A)  srpna 1945                B)  května 1946               C)  srpna 1946 

 

15) Nejznámější excesy spojené s odsunem německých civilistů jsou spojeny s městy: 

 A)  Ústí nad Labem              B)  Teplice                C)  Olomouc 

 

16) Dohromady bylo vysídleno cca: 

 A)  2,5 milionu Němců           B)  3,5 milionu Němců         C)  4,5 milionu Němců 

 

17) Prozatímní národní shromáždění začalo svoji činnost: 

 A)  9. května 1945               B)  15. června 1945              C)  28. října 1945 

 

18) Zákon z května 1946 zaručoval beztrestnost: 

 A)  konfidentům gestapa  

 B)  příslušníkům revolučních gard, kteří se dopouštěli zločinů na německých civilistech  

 C)  lichvářům 

 

19) První poválečné volby proběhly: 

 A)  v květnu 1946               B)  v červnu 1946               C)  v červenci 1945 

 

20) V těchto volbách zvítězili: 

 A)  sociální demokrati             B)  komunisté                C)  národní socialisté 

 

21) Novým předsedou vlády se stal: 

 A)  Klement Gottwald           B)  Antonín Zápotocký         C)  Viliam Široký 

 

22) V nové vládě vzešlé z těchto voleb měli komunisté: 

 A)  5 křesel             B)  8 křesel          C)  10 křesel 

 

23) Po čtyřech křeslech měli: 

 A)  sociální demokraté, lidovci a národní socialisté 

 B)  demokraté (Slovensko), lidovci a národní socialisté 

 C)  slovenští komunisté, sociální demokraté a národní socialisté 

 

 

 

 



ČESKOSLOVENSKO V LETECH 1945 – 1948 - ŘEŠENÍ 

 

 

1)   První domácí vláda byla ustavena: 

 A)   4. dubna 1945                B)  8. května 1945               C)  9. května 1945 

 

2) V čele této vlády stál: 

 A)  komunista Klement Gottwald            

 B)  lidovec Jan Šrámek  

 C)  sociální demokrat Zdeněk Fierlinger 

 

3) V Košickém vládním programu, kterým se vláda řídila, nebyl tento bod: 

 A)  zákaz pravicových stran               

 B)  sloučení sociálních demokratů s komunisty 

 C)  potrestání kolaborantů a zrádců 

 D)  podoba armády a SNB 

 E)  znárodnění 

 

4) V této 1. vládě získali komunisté: 

 A)  4 křesla                B)  5 křesel                 C)  6 křesel 

 

5) Ministrem vnitra v této vládě byl: 

 A)  Václav Kopecký              B)  Václav Nosek               C)  Viliam Široký 

 

6) Místopředsedy vlády v této vládě byli komunisté: 

 A)  Klement Gottwald        B)  Vlado Klementis              C)  Viliam Široký 

 

7) Bezpartijní v této vládě byli: 

 A)  Jan Masaryk                B)  Julius Ďuriš                C)  Ludvík Svoboda 

 

8) Jan Masaryk byl ministrem: 

 A)  kultury                 B)  vnitra                 C)  zahraničí 

 

9) Národní fronta Čechů a Slováků: 

 A)  stála mimo jurisdikci                 

 B)  byla postavena nad politický systém 

 C)  měla pravomoc rozhodovat, které strany nebo organizace budou povoleny 

 

10) Benešův dekret znárodňovací byl vydán: 

 A)  20. října 1945                B)  25. října 1945                C)  28. října 1945 

 

11) Na základě tohoto znárodňovacího dekretu znárodněny: 

 A)  doly a těžký průmysl                 

 B)  banky a soukromé pojišťovny 

 C)  podniky nad 50 zaměstnanců 

 

12) Velký retribuční dekret: 

 A)  byl vydán 19. června 1945               

 B)  týkal se potrestání zločinců, zrádců 

 C)  týkal se zřízení mimořádných lidových soudů 

 

 



13) Němci (před válkou 30 % obyvatelstva)  byli po válce: 

 A)  zbaveni státního občanství                 

 B)  byl jim zabaven majetek a dán pod státní správu 

 C)  byli zbaveni právní ochrany  

 D)  byli často v internačních táborech 

 

14) Divoký odsun Němců do Německa probíhal až do: 

 A)  srpna 1945                B)  května 1946               C)  srpna 1946 

 

15) Nejznámější excesy spojené s odsunem německých civilistů jsou spojeny s městy: 

 A)  Ústí nad Labem              B)  Teplice                C)  Olomouc 

 

16) Dohromady bylo vysídleno cca: 

 A)  2,5 milionu Němců      B)  3,5 milionu Němců       C)  4,5 milionu Němců 

 

17) Prozatímní národní shromáždění začalo svoji činnost: 

 A)  9. května 1945               B)  15. června 1945              C)  28. října 1945 

 

18) Zákon z května 1946 zaručoval beztrestnost: 

 A)  konfidentům gestapa  

 B)  příslušníkům revolučních gard, kteří se dopouštěli zločinů na německých civilistech  

 C)  lichvářům 

 

19) První poválečné volby proběhly: 

 A)  v květnu 1946               B)  v červnu 1946               C)  v červenci 1945 

 

20) V těchto volbách zvítězili: 

 A)  sociální demokrati      B)  komunisté                C)  národní socialisté 

 

21) Novým předsedou vlády se stal: 

 A)  Klement Gottwald          B)  Antonín Zápotocký       C)  Viliam Široký 

 

22) V nové vládě vzešlé z těchto voleb měli komunisté: 

 A)  5 křesel                 B)  8 křesel            C)  10 křesel 

 

23) Po čtyřech křeslech měli: 

 A)  sociální demokraté, lidovci a národní socialisté 

 B)  demokraté (Slovensko), lidovci a národní socialisté 

 C)  slovenští komunisté, sociální demokraté a národní socialisté 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: Archiv autorky 

 

 

 

 

 


